
SEQUENCE I : 
La première guerre mondiale et ses conséquences

Intro : Pourquoi cette guerre ?

- Les rivalités européennes
*Depuis le début du XXe siècle, les puissances européennes sont en rivalités permanentes pour la 
domination du monde. Chaque état entend prendre plus d'influence dans les colonies, par exemple : 
l'Allemagne et la France se déchire pour le contrôle du Maroc en 1905. (voir carte couverture Magnard)

*Ces mêmes États se disputent des territoires en Europe et provoquent des querelles nationalistes.
Par exemple : la France réclame l'Alsace et la Lorraine à l'Allemagne. Dans les Balkans, des minorités nationalistes 
comme les Slovènes, les Croates ou les Bosniaques réclament des territoires.

- Alliances et course aux armements.
Les pays européens se regroupe en alliances pour défendre leurs intérêts.
Les empires centraux : Allemagne, empire Austro-Hongrois et Italie.
La triple entente : France, Grande Bretagne, Empire Russe.

Chaque puissance se lance dans une course aux armements, entraînant une forte augmentation des 
dépenses militaires. L'Allemagne multiplie par 3 ses dépenses militaires.

- Le détonateur de la guerre.
Le 28 juin 1914, l'archiduc François Ferdinand est assassiné à Sarajevo par un étudiant nationaliste serbe. 
L'Autriche-Hongrie déclare la guerre à la Serbie, alliée de l'Empire Russe, déclenchant ainsi l'engrenage 
des alliances et l'entrée en guerre des pays alliés. (voir Doc 1 p. 22)

L'attentat de Sarajevo


